

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΓΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΟ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ

ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΟ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ (απόστ.)

Διονυσίου Α. Ψαριανού, Μητροπολίτου Σερβίων και Κοζάνης



ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ Τ. Κ. 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014

✿ «Μνήμη πάντων τῶν ἀπ' αἰῶνος Θεῶ εὐαρεστησάντων
ἀπὸ Ἄδαμ ἄχρις Ἰωσήφ τοῦ μνήστορος τῆς ὑπεραγίας
Θεοτόκου· ὁμοίως καὶ τῶν προφητῶν καὶ προφητῶν,
ἔξαιρέτως δὲ τοῦ προφήτου Δαυιὴλ (560 π.Χ.) καὶ τῶν
ἁγίων Τριῶν παιδῶν».

✿ Ἰουλιανῆς καὶ τῶν σὺν αὐτῇ 500 μαρτύρων (304). Θεμιστοκλέους μάρτ. (251).

ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΟ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ (ἀπόσπ.)

Λιονυσίου Α. Ψαριανοῦ, Μητροπολίτου Σερβίων καὶ Κοζάνης

(20^{ος} αἰ., γεν. σὺν ἄνδρῳ τὸ 1912. Στις 7 – 12 – 1997 ἐξοδήθη εἰς Κύριον. Μητροπολίτης Σερβίων καὶ Κοζάνης 1957 – 1997)



Ἄπο σήμερα πια μπαίνουμε φανερά στην περιοχή της μεγάλης εορτῆς του Σωτήρος μας Ἰησοῦ Χριστοῦ. Το σημερινό Ευαγγέλιο μᾶς λέγει για τους προγόνους του Ἰησοῦ, του Υἱοῦ του Θεοῦ που ἦρθε σε μας κι ἐγένε ἀνθρώπος για τη σωτηρία μας. Ἀπὸ τον Ἀβραάμ μέχρι τον Ἰωσήφ εἶν' ἓνας μακρὺς κατάλογος με τα ονόματα των προγόνων του Ἰησοῦ Χριστοῦ σαν ἀνθρώπου. Ο κατάλογος ἀρχίζει ἀπὸ τον Ἀβραάμ, γιατί ἐκεῖνος εἶναι γενάρχης των Εβραίων καὶ σε κείνον ο Θεός ἔδωκε την υπόσχεση πως ἀπὸ τη γενιά του θα γεννηθεῖ ο Χριστός.

Ἐμεῖς τώρα ἀς ἀφήσουμε τον κατάλογο με τα ονόματα. Ο ἀπόστολος Παῦλος γράφει πως το ὄνομα Ἰησοῦς εἶναι «τὸ ὑπὲρ πᾶν ὄνομα», πάνω δηλ. ἀπ' ὅλα τα ονόματα. Κι' ὅπως βλέπουμε σήμερα στο Ἱερό Ευαγγέλιο, το ὄνομα Ἰησοῦς δεν το ἔδωκαν οἱ ἀνθρώποι στον Υἱὸ του Θεοῦ που ἐγένε ἀνθρώπος. Το ἔδωκε ο ἴδιος ο Θεός. Ἐτσι εἶπε ο ἄγγελος Κυρίου στον Ἰωσήφ, που θορυβήθηκε ὅταν κατάλαβε πως ἡ Παρθένο Μαρία ἦταν ἐγκυος. θα ἰενῆσαι παιδί, του εἶπε, καὶ θα τὸ ονομάσεις Ἰησοῦν. Μα πιο πρῶτα το εἶχε πει καὶ ο ἀρχάγγελος Γαβριὴλ στην παρθένο Μαρία, ὅταν πῆγε σταλμένος ἀπὸ το Θεὸ στη Ναζαρέτ, για να ευαγγελισθεῖ τη μεγάλη χαρά που περίμενε ο κόσμος. θα ἰενῆσεις, της εἶπε, υἱὸ καὶ θα τοῦ δώσεις τὸ ὄνομα Ἰησοῦς. Αυτό το ὄνομα δε δόθηκε στην τύχη. Εἶναι το ὄνομα που φανερώνει τι

Κυριακή προ της Χριστοῦ Γεννήσεως

Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Εβρ. ια' 9 - 10, 32 - 40)

Ἄδελφοί, πίστει παρώκησεν Ἀβραὰμ εἰς τὴν γῆν τῆς ἐπαγγελίας ὡς ἄλλοτριαν, ἐν σκηναῖς κατοικήσας μετὰ Ἰσαὰκ καὶ Ἰακώβ τῶν συγκληρονόμων τῆς ἐπαγγελίας τῆς αὐτῆς· ἐξεδέχετο γὰρ τὴν τοὺς θεμελίους ἔχουσαν πόλιν, ἧς τεχνίτης καὶ δημιουργὸς ὁ Θεός. Καὶ τί ἔτι λέγω; Ἐπιλείψει γὰρ με διηγούμενον ὁ χρόνος περὶ Γεδεών, Βαράκ τε καὶ Σαμφῶν καὶ Ἰεφθάε, Δαυῖδ τε καὶ Σαμουὴλ καὶ τῶν προφητῶν, οἱ διὰ πίστεως κατηγονίσαντο βασιλείας, εἰργάσαντο δικαιοσύνην, ἐπέτυχον ἐπαγγελιῶν, ἔφραξαν στόματα λεόντων, ἔσβεσαν δύναμιν πυρός, ἔφυγον στόματα μαχαίρας, ἐνεδυναμώθησαν ἀπὸ ἀσθενείας, ἐγενήθησαν ἰσχυροὶ ἐν πολέμῳ, παρεμβολὰς ἔκλιναν ἄλλοτριῶν· ἔλαβον γυναῖκες ἐξ ἀναστάσεως τοὺς νεκροὺς αὐτῶν· ἄλλοι δὲ ἐτυμπανίσθησαν, οὐ προσδεξάμενοι τὴν ἀπολύτρωσιν, ἵνα κρείττονος ἀναστάσεως τύχωσιν· ἕτεροι δὲ ἐμπαιγμῶν καὶ μαστίγων πείραν ἔλαβον, ἔτι δὲ δεσμῶν καὶ φυλακῆς· ἐλιθάσθησαν, ἐπίσθησαν, ἐπειράσθησαν, ἐν φόνῳ μαχαίρας ἀπέθανον, περιήλθον ἐν μηλωταῖς, ἐν αἰγείοις δέρμασιν, ὑστερούμενοι, θλιβόμενοι, κακουχούμενοι, ὧν οὐκ ἦν ἄξιος ὁ κόσμος, ἐν ἐρημίαις πλανώμενοι καὶ ὄρεσι καὶ σπηλαίοις καὶ ταῖς ὄπαις τῆς γῆς. Καὶ οὗτοι πάντες μαρτυρηθέντες διὰ τῆς πίστεως οὐκ ἔκομίσαντο τὴν ἐπαγγελίαν, τοῦ Θεοῦ περὶ ἡμῶν κρείττον τι προβλεψάμενοι, ἵνα μὴ χωρὶς ἡμῶν τελειωθῶσι.

θα ερχότανε να κάμει στον κόσμο ο Υἱός του Θεοῦ. Μέσα εἰς ἴδιο τὸ ὄνομά Του υἰάρεχει τὸ ἔρλο καὶ # αὐοσπολή Του Χριστοῦ, γιατί το **Ἰησοῦς**, που εἶναι ὄνομα εβραϊκό, στην ελληνική γλώσσα θα πει **Σωτήρας**. Ο ἄγγελος Κυρίου που παρουσιάσθηκε στον Ἰωσήφ, δεν παράλειψε καὶ να ἐξηγήσει γιατί ο Χριστός θα ἐπαίρνε το ὄνομα Ἰησοῦς· *γιατί αὐτός, εἶπε, θα σώσει το λαό του ἀπὸ τις ἀμαρτίες του.*

Να μὴ θαρροῦμε λοιπόν κι εμεῖς, πως ο Υἱός του Θεοῦ ἦρθε για τίποτ' ἄλλο ἐδῶ στη γη παρεκτός για να μας σώσει ἀπὸ τις ἀμαρτίες μας. Ὅλα τα ἄλλα ὅσα μας λείπουνε μπορούμε να τα βρούμε καὶ να τα φτιάξουμε μόνοι μας· *μόνο την ἀμαρτία μας εἶμαστε ἀνήμποροι να νικήσουμε καὶ μόνο τη σωτηρία μας δεν εἶναι τρόπος να βρούμε.* Εκεί που θαρροῦμε πως εἴμαστ' ευτυχησμένοι μέσα στα καλά που μας δίνει ο κόσμος, ἐκεῖ κι αἰσθανόμαστε πως εἴμαστε δυστυχησμένοι καὶ ταλαίπωροι, γιατί μας τρώγει μέσα μας το σαράκι τῆς ἀμαρτίας καὶ μας βαραίνει ἡ ἔνοχη συνείδησή μας.

Κυριακή προ τῆς Χριστοῦ Γεννήσεως

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ

Ἄδελφοί, ο Αβραάμ με την πίστη εγκαταστάθηκε στη γη που του είχε υποσχεθεί ο Θεός, ξένος σε άγνωστη χώρα, ζώντας σε σκηνές με τον Ισαάκ και τον Ιακώβ, που κι αυτοί ήταν κληρονόμοι της ίδιας υποσχέσεως. Κι αυτό, γιατί περίμενε την πόλη που θα είχε στέρεα θεμέλια και που αρχιτέκτονας και δημιουργός της θα ήταν ο Θεός. Χρειάζεται να συνεχίσω; Δεν θα με πάρει ο χρόνος να διηγηθώ για τον Γεδεών, τον Βαράκ, τον Σαμψών, τον Ιεφθάε, τον Δαβίδ, τον Σαμουήλ και τους προφήτες. Με την πίστη κατατρόπωσαν βασιλεία, επέβαλαν το δίκαιο, πέτυχαν την πραγματοποίηση των υποσχέσεων του Θεού, έφραξαν στόματα λεόντων· έσβησαν τη δύναμη της φωτιάς, διέφυγαν τη σφαγή, έγιναν από αδύνατοι ισχυροί, αναδείχτηκαν ήρωες στον πόλεμο, έτρεψαν σε φυγή εχθρικά στρατεύματα· γυναίκες ξαναπήραν πίσω στη ζωή τους ανθρώπους τους, κι άλλοι βασανίστηκαν ως τον θάνατο, χωρίς να δεχτούν την απελευθέρωσή τους, γιατί πίστευαν ότι μπορούσαν ν' αναστηθούν σε μια καλύτερη ζωή. Άλλοι δοκίμασαν εξευτελισμούς και μαστιγώσεις, ακόμη και δεσμά και φυλακίσεις. Λιθοβολήθηκαν, πριονίστηκαν, πέρασαν δοκιμασίες, θανατώθηκαν με μαχαίρι, περιπλανήθηκαν ντυμένοι με προβιές και κατσικίσια δέρματα, έζησαν με στερήσεις, υπέφεραν καταπιέσεις, θλίψεις και κακουχίες —ο κόσμος δεν ήταν άξιος να 'χει τέτοιους ανθρώπους— πλανήθηκαν σε ερημιές και βουνά, σε σπηλιές και σε τρύπες της γης. Όλοι οι παραπάνω, παρά την καλή μαρτυρία της πίστης τους, δεν πήραν ό,τι τους υποσχέθηκε ο Θεός. Αυτός είχε προβλέψει κάτι καλύτερο για μας, έτσι ώστε να μη φτάσουν εκείνοι στην τελειότητα χωρίς εμάς. (ΕΚΚΛΟΓΑΙΟΝ)

Την αμαρτία μας δεν Την ξεπλένει και Τη συνειδησή μας δεν Την ξελαφρώνει άλλος κανένας, παρεκτός από Το Χριστό, που είναι ο Ιησούς, ο Σωτήρας μας. Γι' αυτό πάντα το πιο αγαπητό σε μας πρόσωπο και το ανώτερο και το ενδοξότερο απ' όλα τα ονόματα, όπου το προσκυνούμε και οι άγγελοι και οι άνθρωποι και οι δαίμονες, είναι το όνομα Ιησούς.

Όλα τα περιστατικά από τη γέννηση του Ιησού, καθώς μας τα ιστορούνε τα ιερά Ευαγγέλια, μας λένε πως ο Ιησούς είναι θεός και άνθρωπος, ο θεός που έπνε άνθρωπος, χωρίς να πάψει να 'ναι θεός. Αυτό, όσο και να το συλλογιζόμαστε, δεν το καταλαβαίνουμε. Μένει πάντα για το μυαλό μας μυστήριο του Θεού· γι' αυτό, αντί να το ερευνούμε, το προσκυνούμε. Όταν το προσκυνούμε, τότε ζεσταίνεται η καρδιά μας και το αισθανόμαστε να ζει μέσα μας.

Τα ιερά Ευαγγέλια μάς λένε πως ο Ιησούς είναι ο Θεός κι εμείς το πιστεύουμε κι ας μην το καταλαβαίνουμε· το δεχόμαστε, Κυριακή προ της Χριστού Γεννήσεως

γιατί έχουμ' εμπιστοσύνη σε κείνον που μας το λέγει. *Μας το λέει ο θεός με το στόμα Του Προφήτη, πως # παρθένος θα μείνει έγκυος και θα γεννήσει παιδί και θα Του δώσουνε Το όνομα Εμμανουήλ.* Αυτό το **Εμμανουήλ**, που είναι κι αυτό εβραϊκό όνομα, στη γλώσσα μας θα πει **μαζί μας ο Θεός**. Τι άλλο τάχα, χριστιανοί μου, θέλουμε και τι μας λείπει, όταν είναι μαζί μας ο Θεός; Το μαζί μας ο Θεός δε θα πει μόνο την προστασία του Θεού σε μας, μα και *Την παρουσία Του* μαζί μας. Δεν είναι μαζί μας ο Θεός, εκείνος μένοντας στον ουρανό και μεις εδώ κάτω στη γη και στέλνοντας σε μας κάποιον άγγελό του και σκεπάζοντάς μας από μακρινά με τη χάρη του. Μα ο Θεός είναι μαζί μας με την παρουσία του, *κατέβασμένος ο ίδιος εἶπεν ἡ ἴα να μας ανεβάσει στον ουρανό.* Από τότε που γεννήθηκε κι αναστράφηκε μαζί μας, **μένει μαζί μας** κι ας αναλήφθηκε μετά την Ανάσταση στους ουραμούς. *Μένει εἶπεν Ἐκκλησία, είναι # ἴδια # Ἐκκλησία όλες τις ημέρες της ζωής μας μέχρι τῆ συντέλεια τῶν αἰῶνων,* καθώς ο ίδιος το εβεβαίωσε στους Αποστόλους μετά την Ανάσταση.

Ἄγαπητοί χριστιανοί, τώρα που ερχόμαστε να ξαναγιορτάσουμε τη θεία γέννηση του Ιησού Χριστού, *ας νιώσουμε την παρουσία του κι ας τον προσκυνήσουμε ζητώντας τη σωτηρία μας.* Είναι ο Εμμανουήλ, ο θεός μαζί μας. Είναι ο Ιησούς, ο Σωτήρας Του κόσμου. Ἦρθε στη γη, για ν' ανεβούμε κι εμείς μαζί του στον ουρανό. Ἐγινε άνθρωπος, για να γίνουμε κι εμείς μαζί του θεοί. Ας γιορτάσουμε λοιπόν, μέσα εἶπεν αληθινή χαρά της παρουσίας και της σωτηρίας Του θεού. **Ἀμήν.**

Διονυσίου Α. Ψαριανού, Ομιλία στην Κυριακή προ της Χριστού Γεννήσεως (απόσπ.), Αγία Ζώνη

✠ ✠

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1) ♪ Ε Ο Ρ Τ Η Τ Ω Ν Κ Α Τ Η Χ Η Τ Ι Κ Ω Ν Σ Υ Ν Τ Ρ Ο Φ Ι Ω Ν ✠ ✠

Σήμερα, Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 2014, 6:00 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί η *χριστουγεννιάτικη εορτή των Κατηχητικών Συντροφιών της ενορίας μας.*

2) 🔔 ΜΕΓΑΛΕΣ ΒΑΣΙΛΙΚΕΣ ΩΡΕΣ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ✠

Την Τρίτη 23 Δεκεμβρίου 2014 και ώρα 7:00 μ.μ. θα αρχίσουν στο Ναό μας οι *Μεγάλες Βασιλικές Ωρες Των Χριστουγέννων.*

3) 🔔 ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ – ΠΕΜΠΤΗ 25 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 ✠

Την Πέμπτη 25 Δεκεμβρίου 2014, 4:30 π.μ. στο Ναό μας *Μεσονυκτικό, Ὁρθρος και θεία Λειτουργία της μεγάλης εορτής των Χριστουγέννων.*

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΟΤΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. &Ι FAX: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmarke@yahoο.gr, ΙΕΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.aznikmark.gr

Κυριακή προ της Χριστού Γεννήσεως